



当地时间12月3日,委内瑞拉迈克蒂亚,西蒙·玻利瓦尔国际机场,一架载有被驱逐移民的委内瑞拉飞机抵达,一名儿童从机舱内向外张望。

组图/视觉中国

委内瑞拉拒绝“奴隶式和平”

马杜罗称美国动用“心理恐怖主义手段”
特朗普重申将很快展开地面打击

综合央视、新华社电 委内瑞拉总统马杜罗12月3日说,他最近曾同美国总统特朗普通过电话,交谈的基调“尊重、亲切”。他说,大约10天前,一通电话从白宫打到委内瑞拉总统府观花宫。在马杜罗看来,美国人民已厌倦无止境的战争。他重申委内瑞拉始终致力于寻求和平。马杜罗说:“如果这通电话意味着双方正迈出步伐,建立国家间相互尊重的对话,那么我们欢迎对话,欢迎外交。”

特朗普则当天在白宫对媒体重申,很快将对拉丁美洲“贩毒行动”展开地面打击。

通话不到15分钟 特朗普要求马杜罗辞职

路透社12月1日援引匿名消息人士的报道,特朗普与马杜罗于11月21日进行了不到15分钟的通话。特朗普在通话中要求马杜罗在一周内离开委内瑞拉,设定的最后期限为11月28日。而美国《迈阿密先驱报》早前曾援引消息人士披露了类似通话内容,称美方要求马杜罗立即辞职,以换取他和家人安全离开委内瑞拉,但马杜罗拒绝了立即辞职,并要求对他本人及其主要支持者实行全球大赦,要求保留对委内瑞拉军队的控制权,这些要求均被美方拒绝。

委内瑞拉总统马杜罗12月1日表示,委内瑞拉拒绝“奴隶式和平”和“殖民地式和平”,委内瑞拉想要维护的和平,是主权、平等、自由的和平。马杜罗当天在委内瑞拉首都加拉加斯举行的一场游行活动上作出上述表示。马杜罗说,美国政府动用“心理恐怖主义手段”并没有使委内瑞拉偏离正确道路,委内瑞拉人民将继续和平建设国家,其他国家“不要来干涉”。

12月3日,特朗普在白宫对媒体重申,很快将对拉丁美洲“贩毒行动”展开地面打击。这是特朗普近期再次声称美国会很快采取行动,通过陆路打击“毒贩”。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,对委施压。9月初以来,美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”,造成80余人死亡。但美国缉毒署近年报告显示,委内瑞拉并非流入美国的毒品的主要来源地。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭,并在拉美进行军事扩张。

应美方申请 委内瑞拉恢复接收遣返移民航班

委内瑞拉外交部长希尔12月3日表示,应美国政府申请,委方开始重新接收遣返移民航班。

希尔在委内瑞拉首都加拉加斯附近的迈克蒂亚西蒙·玻利瓦尔国际机场说,当天有两架遣返移民航班抵达该机场,从墨西哥和美国起飞,分别载有304名和266名被遣返移民。截至目前,今年已有大约1.8万名移民通过一个帮助海外委内瑞拉公民回国的项目回到委内瑞拉。

当地时间12月3日,委内瑞拉恢复美方遣返移民航班后,首批委内瑞拉移民抵达委北部迈克蒂亚西蒙·玻利瓦尔国际机场。

根据航空追踪网站信息,航班由美国东方航空公司运营,从美国菲尼克斯起飞,共载有266名乘客。

委内瑞拉外交部长希尔表示,这是2025年“回归祖国计划”的第95架航班,已迎接18354名同胞自由返回委内瑞拉。委内瑞拉已从美国直接接收76架次航班,累计接回14407名同胞。

11月29日,美国总统特朗普声称委内瑞拉上空及周边空域“被视为全面关闭”后,委内瑞拉宣布美国“单方面暂停了委内瑞拉移民航班”。2日,委内瑞拉交通部表示,在收到特朗普政府的请求后,委内瑞拉政府已授权恢复由美国东方航空公司运营的委内瑞拉移民遣返航班,移民遣返航班获准进入委内瑞拉空域。

巴拿马航空公司 暂停往返委首都航班

据新华社电 巴拿马航空公司3日说,将暂停往返委内瑞拉首都加拉加斯的航班,理由是“导航信号出现间歇性问题”。

该航空公司在社交媒体上发布声明说,公司飞行员3日报告飞机某一导航信号出现间歇性问题,虽然未对运营安全造成影响,“但为以防万一,我们已决定于4日和5日暂停往返加拉加斯的航班”。

此前,部分航空公司已停飞委内瑞拉航线。

数字
↑

9月初以来,
美军已在加勒比海
和东太平洋击沉超过
20艘美方指称的“贩毒船”,
造成80余人死亡。

↑
延伸

巴拿马航空公司 暂停往返委首都航班

据新华社电 巴拿马航空公司3日说,将暂停往返委内瑞拉首都加拉加斯的航班,理由是“导航信号出现间歇性问题”。

该航空公司在社交媒体上发布声明说,公司飞行员3日报告飞机某一导航信号出现间歇性问题,虽然未对运营安全造成影响,“但为以防万一,我们已决定于4日和5日暂停往返加拉加斯的航班”。

此前,部分航空公司已停飞委内瑞拉航线。

据新华社电 古巴西部多省电力系统3日凌晨发生故障,导致大范围停电。政府表示,当天傍晚电网已重新连通,正逐步恢复供电,但电量仍有缺口。

据媒体报道,当地时间3日凌晨5时左右,首都哈瓦那与位于马坦萨斯的最大发电厂之间的输电线发生故障,导致比那尔德里奥、马亚韦克等至少4个西部省份断电。负责能源事务的官员说,当天中午哈瓦那约40%的地区已恢复供电,其余断电地区也在数小时内重新接入电网。但政府警告说,即便输电线路全面修复,目前发电量也仅能满足约三分之二的用电需求,定

▼当地时间12月3日,美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室。



当地时间12月1日,委内瑞拉总统马杜罗在总统府举行的政府社区委员会宣誓就职仪式上向支持者发表讲话。

链接

委内瑞拉持续在多地展开缉毒行动

据央视 当地时间12月3日,委内瑞拉内政、司法与和平部长迪奥斯达多·卡韦略表示,委内瑞拉今年已累计查获65.5吨毒品。他还表示,自2012年《国家空域整体防御指挥法》实施以来,该国已击落或摧毁418架涉毒或非法航空器。

卡韦略称,2025年11月底安全部门在多地展开行动,仅在11月23日至27日,就在亚马孙、拉腊、莫纳加斯和法尔孔等州缴获数百公斤大麻及可卡因。

卡韦略还透露,该国安全部门正侦办一项“对打击贩毒极为关键”的重大案件。

古巴西部大范围供电虽恢复 但电量缺口犹存

据新华社电 古巴西部多省电力系统3日凌晨发生故障,导致大范围停电。政府表示,当天傍晚电网已重新连通,正逐步恢复供电,但电量仍有缺口。

据媒体报道,当地时间3日凌晨5时左右,首都哈瓦那与位于马坦萨斯的最大发电厂之间的输电线发生故障,导致比那尔德里奥、马亚韦克等至少4个西部省份断电。负责能源事务的官员说,当天中午哈瓦那约40%的地区已恢复供电,其余断电地区也在数小时内重新接入电网。但政府警告说,即便输电线路全面修复,目前发电量也仅能满足约三分之二的用电需求,定

期停电仍将持续。

据报道,此次停电持续近12小时,路灯与红绿灯一度全部熄灭,仅有部分小商铺、酒店和医院依靠发电机照明,一些地区互联网信号不稳定。

此次事故发生前,古巴部分地区连续出现每日停电超过20小时的情况,政府将电力故障归咎于基础设施老化和燃料供应不足。

据路透社报道,美国长期制裁造成的经济困难使古巴政府无法采购足够燃料,而受委内瑞拉和墨西哥等友好国家供应减少影响,今年前10个月,古巴原油及燃料进口同比减少三分之一以上。